

MEDIOS DE COMUNICACIÓN

分析上两个世纪全球贸易的新平台

马德里卡洛斯三世大学（卡三）联合意大利比萨大学近期创建了一个地理参考和交互式数据库用来分析上两个世纪的全球贸易。通过这个平台，我们可以严格的考证第一次全球化经济，这比我们想象的要早得多——即发生于十九世纪三十年代。

这个新的网络平台被命名为——费德里克·特纳世界贸易历史数据库（*Federico-Tena World Trade Historical Database*）——收集了从 1800 年到 1938 年间各大洲 140 个国家的进出口贸易信息。这些数据极大的改善了先前的研究并对联合国当代——即从 1948 年至今的预估给出严格的连续性。

“先前可获得的世界贸易数据只包括了主要发达世界的的数据并已经十分过时，因为没有把近三十年的国际贸易研究考虑在内。而我们的数据库正相反，采用了相关领域的最新研究结果并涵盖了 1850 年以后所有的政治主体（主权国家以及殖民地）。”卡三社会科学系教师安东尼奥·特纳（Antonio Tena）表示。

这个新的数据库通过对新资源的研究以及用不同方法进行个性化重建，第一次系统的收集了发展中国家的统计数据，并可以把这些国家纳入对国际进出口增长的研究且正确分析过去的全球贸易趋势。此外，将这些信息纳入联网的世界地图有助于用户直接并方便的访问系列数据。

全球经济分析

通过对独立政治主体、地区、商业街区发展水平的全球化贸易比对，可以从长远的角度分析全球化与经济增长之间的关系。“通过这个新的平台我们可以对第一次全球化和当今世界全球化进行对比，从而通过各大洲以及其发展水平对全球贸易发展的速度或在全球贸易化中的产品数量进行分析。”安东尼奥·特纳指出。

从历史的角度来看，研究人员分析了第一次世界大战之前的第一次全球化——战争间歇期的国际贸易分解阶段以及第二次全球化——二战后至今。事实上，部分专家分析了近二十年来——即上世纪九十年代至今的“超级全球化”。

“这个新的数据库是一项伟大的革新，可以归纳分析全球化贸易的开端。”安东尼奥·特纳表示。也就是说，在 19 世纪初开始加速商业全球化之时，就有可能开始更加严格地加以界定。根据团队观测到初期结论就可以得出：这早于之前众人的想象。“国际贸易的加速发展始于十九世纪三十年代，这比传统的经济历史学家得出的结论早了近四十年。”安东尼奥·特纳指出。

该研究是在过去十年中发展起来的，由西班牙科学、竞争力和创新部提供经费（参考号：MCI:ECO 2011-25713, MCI:ECO 2015/00209/001）。在欧盟范围内，该研究通过 ERC（参考号：GA230484）一个授权于研究人员乔瓦尼·费德里克（Giovanni Federico）的项目框架进行研究。此外，卡三图书馆服务系统对研究提供了大力支持，参与了网页的编撰并提供开放数据中电子科学知识库数据供研究人员查阅。

更多信息：https://www.uc3m.es/tradehist_db